



# ПИЛИГОИЛ

ПИЛИГРИМ - паломник или странник, ходящий по святым местам. В.И. Даль.



Дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю всех вас с Праздником Светлого Христова Воскресения – Пасхой Господней: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Праздник своим содержанием несет в себе свет и жизнь, даруемую Христом Спасителем всем людям. Йменно свет и жизнь, потому что одно без другого не бывает. Во всем

#### РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В УСПЕНСКОМ ХРАМЕ П. КАСТОРНОЕ

Страстная седьмица – последняя перед Пасхой. Эти дни христианин старается провести с особым благочестием и молитвенным настроем, чему способствуют особые богослужения в храмах. Великий четверг. 8.00 – Божественная литургия, в 15.00 – чтение

12-ти страстных Евангелий. Можно исповедаться и причаститься Святых Христовых Тайн.

Великая пятница. 8.00 – Царские часы, 14.00 – вынос Плащаницы. Великая суббота. 5.00 – Божественная литургия. Можно будет причаститься. В течение всего дня – освящение куличей и праздничной трапезы. 23.30 – начало Пасхального Богослужения.

*учении нашего Господа проповеду*ются эти два слова: Свет – Христос и Жизнь – Христос. Поспешим же к нашему воскрес-

шему Господу, как спешили к Нему святые жены-мироносицы. Да возревнует наше сердце о славе Божией, как это было в сердцах святых апостолов. Да наполнится наша душа елеем нашей непрестаннаша оуша елеем нашеи непрестан-ной молитвы к Воскресшему Гос-поду об очищении, о прощении на-ших грехов и о даровании нам веч-ной радости. Будем стремиться следовать за Господом и не разлу-чаться от Него никогда, славя Его во все дни жизни нашей, празднуя Святую Пасху Христову всегда и в бесконечные веки.

дорогие касторенцы, сердечно поздравляю вас со Светоносным Великим Праздником Святой Пасхи Господней. Всем вам желаю самого радостного, благодатного чувства, мира душевного, бодрости, крепости сил.

Мы со Христом и во Христе, нам чужды уныние и отчаяние. Для нас Христос – наша сила, наша надежда, наша жизнь и наша радость. ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИ-

СТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Благочинный Касторенского церковного округа протоиерей Алексей ЛАКОМОВ



Отец Алексей рассказывает об иконах

## ПРАВОСЛАВИЕ основа русской культуры

На минувшей неделе участники миротворческого проекта «Мира не узнаешь, не зная края своего» вместе с представителями других общественных организаций побывали в Касторном.

ни с интересом знакомились с достопримечательностями нашего района. Посетили гости и храм Успения Божией Матери. Настоятель храма, благочинный Касторенского церковного округа протоиерей Алексей Лакомов рассказал посетителям об истории и восстановлении храма, о наиболее почитаемых иконах, о работе воскресной школы и миссионерской деятельности в районе.

# возрождая храм, возрождаем россию

Храм – это сердце деревни. Такой святыней для успенцев является храм Дмитрия Солунского. Строили его наши предки навека, но время безжалостно. «Восстановить святыню в первозданном виде мы, конечно, не сможем, но в порядок приведем», - решили односельчане.

по благословлению и усердию настоятеля отца Константина рабочие и прихожане взялись за ремонт. Возрождение храма – дело не легкое и не быстрое, работы всем хватит. Главное - не отступать и осуществлять задуманное «всем миром».

Сегодня радуется глаз и ликует сердце, когда смотришь на наш обновленный храм. И небо



Церковь в Успенке

кажется выше, и облака быстротечными, как сама жизнь. И очень хочется, чтобы вместе с храмом возрождалось к жизни наше село, а с ним и души чело-

Мы ждем Светлое Христово Воскресение. Пасха для всех

праздник: и для затворников монастыря, и для обычных мирян, и для преуспевающих бизнесменов. Но особую радость испытывают наши бабушки. Они выдержали Великий пост, добрались до церкви на ночную службу, зажгли свечки, вздыхая о грехах. У них почти нет сил выстоять службу, но лица светятся счастьем. И это сама Россия в образе старушки-молитвенницы! Она и свечку за нас поставит, и от беды укроет, и лучший кусочек подвинет. За нас – все за нас, пока мы спим..

Совсем скоро наступит эта таинственная ночь, которая оборвется колокольным звоном и радостным возгласом батюшки от дверей притвора: «Христос Воскресе!», а люди откликнутся: «Воистину Воскресе!».

И случится это и в сияющих убранством соборах, и в приходском храме, где только что настелили полы и залатали крышу. Бог приходит не к красивым и богатым, а к тем, кто его любит и ждет.

По просьбе прихожан Галина ЗАВАЛЕНКОВА и Галина БОРЗЕНКОВА

### Не отдаляйтесь ОТ ХРИСТА И ЦЕРКВИ!

Когда слышите звон колокола, спешите в церковь, внимательно слушайте службу. И втолкуйте своим детям, насколько можете, не грешить, ходить в церковь, чтобы быть под благословением Божиим и жить преуспевая.

Знайте, что церковное било ведет свое происхождение от того била, которым Ной сзывал зверей в свой ковчег. Церковь символизирует Ноев ковчег, и кто не пойдет в нее, захлебнется в водах греха, как в водах nomona.

> Святой равноапостольный преподобномученик Косьма ЭТОЛИЙСКИЙ

#### Образование

Учебный год плавно подходит к завершению. Но это как раз самое сложное время для выпускников, ведь их ждут итоговые контрольные и экзамены. Один из этапов – уже позади, в апреле ученики написали сочинение, которое является допуском к государственной итоговой аттестации.

Как рассказала главный специалист управления образования Ольга Богословская, сочинение писали 56 выпускников. В этом году, в связи с эпидобстановкой, ученики проходили «испытание» в своих школах, но в остальном ничего не изменилось. Перед началом сочинения школьников проверили металлодетектором, измерили температуру.

На написание давалось почти 4 часа, все школьники уложились в это время. Затем их работы были проверены в школе и отправлены для контроля в региональный центр обработки информации.

## ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ-2021: КАК ВСЕ ПРОШЛО?



Анастасия Циценко

Своим впечатлением об испытании поделилась выпускница Касторенской школы №1 Анастасия Циценко. «Я не волновалась перед сочинением, - говорит она. - На протяжении всего года мы готовились к нему, да и темы были не сложные. Школьных знаний достаточно, чтобы успешно справиться с этим испытани-

Из пяти предложенных тем я выбрала наиболее близкую и понятную мне - «Я и другие», ответив на конкретный вопрос «Согласны ли Вы с утверждением Максима Горького: «Человека создает его сопротивление окружающей среде». Изначально хотела взять тему «Нужно ли думать о своих ошибках, даже если это причиняет боль?», но побоялась, что мне не хватит аргументов, чтобы раскрыть ее.

В своем сочинении я сравнивала персонажей двух произведений – «Евгений Онегин» и «Отцы и дети». В романе Александра Сергеевича Пушкина показано, как

человек, отличающийся от типичных представлений общества, оказывается непонятым, обреченным на одиночество. Евгений не может противостоять общественному мнению. В произведении Ивана Сергеевича Тургенева – все наоборот. У главного героя Базарова есть лидерские качества, он не стесняется говорить о том, кем является, и отстаивать свою точку зрения».

Настя уже выбрала предметы, по которым будет сдавать ЕГЭ: русский язык, литература и обществознание. В планах у выпускницы – поступление в театральный. Она признается, что не представляет себя без творчества. Регулярно участвует в школьных концертах, поет, рисует. А еще – пишет стихи. Они помогают ей справиться с душевными переживаниями, даже перед сочинением Настя успела написать в черновике несколько четверостиший. Может, в этом и есть секрет ее спокойствия?

Анна ПАРАМОНОВА